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جدول زیر را پر کنید.   1
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دالتون علت تبخیر سریع الکل را چه می‌دانست؟   2
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  ( است. تعداد الکترون، نوترون و پروتون آن را حساب کنید. مولکول بسیار زیبایی که می‌بینید ماده‌ای سرطان‌زا به نام بنزن )   3Benzen
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کدام دو اتم زیر، ایزوتوپ هستند؟   4
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، اگر عدد جرمی این عنصر  باشد، عدد اتمی آن چند است؟ در یک یون  اختلاف تعداد نوترون و الکترون برابر است با    5۲−۱۷۱۷۹

،  درصد کم‌تر از تعداد نوترون‌هاست. اگر ،  درصد از پروتون‌ها بیش‌تر است و تعداد الکترون‌های یون  تعداد نوترون‌های عنصر    6

‌تا باشد، نماد یون  را بنویسید. تعداد پروتون‌ها 
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۲۵X

‌تاست. یون  آن چند الکترون دارد؟ عدد جرمی عنصری  و اختلاف تعداد نوترون‌ها و پروتون‌های آن    7۱۲۲۱۴۳−

آهن در واکنش های مرسوم خود به یکی از دو یون  و  تبدیل می شود. شعاع این یون ها را با هم و همچنین با اتم آهن مقایسه کنید.   8Fe۲+Fe۳+

شخصی می‌گوید از اشعه‌ی بسیار خطرناک گاما می‌توان استفاده‌ی مفید کرد. یعنی چه؟   9

        

در شکل‌های مقابل سه ایزوتوپ از یک اتم رسم شده است:   10
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این سه اتم چه تفاوتی با هم دارند؟

شکل روبه‌رو، ساختار اتمی یک ذره را براساس مدل بور نشان می‌دهد. الف( این ساختار به یک اتم خنثی، یون مثبت یا منفی تعلق دارد. چرا؟   11

Aب( نشانۀ شیمیایی این ذره را به‌همراه عدد اتمی و عدد جرمی آن بنویسید )نشانۀ اتم این ذره را  در نظر بگیرید(.

در اثر واکنش‌های هسته‌ای اتم‌هایی به‌وجود می‌آیند که معمولاً نسبت به اتم‌های اولیه .................. هستند.   12

ظرفیت مدار .................. الکترونی .................. برابر مدار دوم الکترونی است.   13

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   14

تمام جرم اتم مربوط به هسته‌ی اتم است.

هر اتم از سه ذره‌ی کوچک‌تر الکترون، پروتون و نوترون تشکیل شده است.

هرچه عدد جرمی عنصری کوچک‌تر باشد هسته‌ی اتم‌های آن هم کوچک‌ترند.

تمام ویژگی‌های اتم مربوط به عدد اتمی و الکترون‌های اتم است.

از ایزوتوپ سبک کلر معمولاً برای ضدعفونی کردن آب استخر استفاده می‌شود.

درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.   15

‌تاست.   Pیون  دارای  پروتون است و تعداد الکترون‌های آن  T Cl
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اورانیوم بدون دخالت ما و به‌طور خود به خودی پرتوزایی می‌کند.

Hاتم  اتمی سبک ولی پرتوزا است.
۳
۱

ه متعلق به چه عنصری است؟ ه  و  نسبت به هم چگونه‌اند؟ هر ذرّ دو ذرّ   16X
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بار الکتریکی الکترون، پروتون و نوترون به‌ترتیب کدام است؟   17
الف. خنثی - منفی - مثبت
پ. منفی - مثبت - خنثی

ب. مثبت - منفی - خنثی
ت. خنثی - مثبت - منفی

اتمی دارای  الکترون و  نوترون است.   18
الف. این اتم دارای چند پروتون است؟

ب. عدد اتمی و عدد جرمی آن چند است؟

۶۷

جدول زیر را کامل کنید.   19
‌

عدد جرمیعدد اتمینام عنصرنماد شیمیایی
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اتمی دارای  الکترون،  پروتون و  نوترون است. نماد شیمیایی آن را همراه با نمایش عدد اتمی و عدد جرمی بنویسید. )نام اتم را  فرض   20
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 الکترون  نوترون  پروتون  نماد 

         

 

 
      

    

 

 

 

 

 

            

         

نیروهای ربایش بین مولکول‌های )اتم‌های( الکل کم است و احتمالاً جرم مولکول الکل نیز کم است.   2

این مولکول دارای  کربن و  هیدروژن است.   3

 تعداد پروتون‌ها

 تعداد الکترون‌ها

 تعداد نوترون‌ها

گزینۀ »ب«   4
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تعداد پروتون  

تعداد نوترون‌های این اتم  یعنی  عدد است.   6

تعداد الکترون‌های یون  نیز  یعنی  عدد است.

پس نماد عنصر  به‌صورت زیر است: 

  7

  

این اتم با جذب  الکترون، تعداد الکترون‌هایش به  عدد می‌رسد.

هرچه اتم، الکترون بیش تری از دست بدهد شعاع آن کم تر خواهد شد.   8

منظور او استفاده از ایزوتوپ‌های پرتوزا برای درمان سرطان بوده است.   9
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این  اتم در تعداد نوترون‌ها با هم تفاوت دارند.

الف  یون منفی است، زیرا  الکترون و  پروتون دارد.   11

ب  

پایدارتر   12

چهارم - چهار           الکترون: مدار دوم           الکترون: مدار چهارم   13

  14

نادرست، اغلب جرم مربوط به هسته است نه تمام آن. بالاخره الکترون‌ها هم برای خودشان جرم دارند.

 نادرست، اتم  فقط از یک پروتون و یک الکترون تشکیل شده است.

درست

نادرست، جرم اتم و همچنین میزان فعالیت هسته‌ای اتم به نوترون مربوط است.

نادرست، ایزوتوپ‌ها همواره به‌صورت مخلوط هستند و به همان صورت مخلوط به‌کار می‌روند.

  15

 نادرست، همان‌طور که گفته شد بار یون مربوط به اتم یا عنصر خاصی نیست و مربوط به کل اتم‌هاست. یعنی در این یون تعداد الکترون‌ها دو تا بیش‌تر از تعداد پروتون‌ها است یعنی

‌تا.

درست

درست

ایزوتوپ یک‌دیگرند چون عدد اتمی یکسان و عدد جرمی متفاوت دارند و هر دو متعلق به اتم هیدروژن هستند.   16

گزینۀ »پ«   17

الف.  پروتون   18

ب. عدد اتمی  - عدد جرمی 

  19

عدد جرمیعدد اتمینام عنصرنماد شیمیایی

   فلوئور

  20
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